
Niederschrift 

Über die Jahreshauptversammlung des SV Ramstedt am 09.01.2004 im ″Ramstedt Krog″.

Beginn der Sitzung:  20.10 Uhr
   Ende der Sitzung:  22.00 Uhr

Anwesend sind 17 Mitglieder (siehe Anhang 1) und als Gast Helmuth Möller von den 
Husumer Nachrichten.

Der 1.Vorsitzende Ingo Dau-Schmidt eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Er 
stellt die Beschlussfähigkeit fest. Gegen Form und Frist der Einladung werden keine 
Einwände erhoben. Die vorbereitete Tagesordnung  wird einstimmig angenommen. Damit 
ergibt sich folgende 

            Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Verlesung der Niederschrift vom 31.01.2003
3. Jahresbericht des 1. Vorsitzenden
4. Kassenbericht und Entlastung des Vorstandes
5. Neuwahlen: 1. Vorsitzender und Kassenwart
6. Änderung der Vereinssatzung
7. Veranstaltungen 2004
8. Verschiedenes

2.Genehmigung der Niederschrift vom 31.01.2003
Die Niederschrift wurde einstimmig genehmigt.

3. Jahresbericht des 1.Vorsitzenden
Der 1.Vorsitzende Ingo Dau-Schmidt hebt in seinem Bericht folgende Aktivitäten aus dem
letzten Vereinsjahr besonders hervor:
- Als Topereignis wird von Ingo die 625 Jahrfeier der Gemeinde Ramstedt erwähnt, an deren 

Gestaltung der SV Ramstedt beteiligt war. Durch ein großes Beachvolleyballturnier mit 12 
Mannschaften konnte zum guten Gelingen des Festes beigetragen werden. Ferner waren 
wir mit einer Abordnung beim Festumzug vertreten.

- Lottoveranstaltungen waren wie jedes Jahr sehr gut besucht.
- Kinderfasching  war mit ca. 100 Kindern eine sehr gelungene Veranstaltung.
- Als besonderes Highlight nannte Ingo noch die Fahrradtour quer durch Eiderstedt mit 

anschließendem Grillen.
- Auf dem Sportplatz wurden neue Netze an den Toren befestigt.

Als Letztes bedankt Ingo sich bei allen Helfern.

4.Kassenbericht
Die Kasse wurde durch die Kassenprüfer  Holger Schefer und Dirk Voß geprüft. Es gibt keine 
Beanstandungen, sodass der Vorstand einstimmig entlastet wird.
Ein besonderes Lob wurde unserer Kassenwartin Petra Hollatz-Thomsen für die übersicht-
liche Kassenführung ausgesprochen
Als Kassenprüfer werden Dirk Voß und Johann Albrecht bestimmt.
Kassenbericht siehe Anhang 2.



5.Neuwahlen: 1.Vorsitzender und Kassenwart
Für die Wahl des 1.Vorsitzenden und des Kassenwartes wird Wiederwahl beantragt und auch 
angenommen. Bei der anschließenden öffentlichen Wahl wird Ingo Dau-Schmidt einstimmig 
zum 1.Vorsitzenden und Petra Hollatz-Thomsen einstimmig zur Kassenwartin gewählt.

 Damit setzt sich der Vorstand wie folgt zusammen:

    1. Vorsitzender: Ingo Dau-Schmidt
    2. Vorsitzende: Joachim Sümnick
    Kassenwart: Petra Hollatz-Thomsen
    Jugendwart: Volker Beyersdorf
    Schriftführer: Carsten Petersen

6. Änderung der Vereinssatzung
Zur Anerkennung der Gemeinnützigkeit ist es notwendig geworden, die bestehende 
Vereinssatzung dahingehend zu ändern, dass sie den aktuellen gesetzlichen Bestimmungen 
zur Steuerbegünstigung entspricht. Die Versammlung spricht sich dafür aus, die bestehenden 
Punkte 2.1 und 2.3 der Satzung wie folgt zu ändern:

Punkt 2.1:

Der SV Ramstedt e.V. mit Sitz in Ramstedt verfolgt ausschließlich und unmittelbar 
gemeinnützige Zwecke im Sinne des Abschnitts „Steuerbegünstigte Zwecke“ der 
Abgabenordnung.

Zweck des Vereins ist die planmäßige Pflege und Förderung des Sports.

Der Satzungszweck wird verwirklicht insbesondere durch Errichtung von 
Sportanlagen, Förderung sportlicher Übungen und Leistungen.

Punkt 2.3:

Der Verein ist selbstlos tätig, er verfolgt nicht in erster Linie eigenwirtschaftliche 
Zwecke.

Mittel des Vereins dürfen nur für satzungsgemäße Zwecke verwendet werden. Die 
Mitglieder erhalten keine Zuwendungen aus Mitteln des Vereins.

Es darf keine Person durch Ausgaben, die der Körperschaft fremd sind, oder durch 
unverhältnismäßig hohe Vergütungen begünstigt werden.

Bei anschließender Abstimmung wird die geänderte Vereinssatzung einstimmig angenom-
men.

7.Veranstaltungen 2004
Folgende Veranstaltungen sind vorgesehen:

• Fasching evtl. in Zusammenarbeit mit dem Förderverein Kinderspielplatz
• Sportplatzarbeiten 24.04.
• Lottoveranstaltung (Ende März) und Nikolauslotto



• Beachvolleyballturnier mit Kindern 16.06.
• Bunter Rasen evtl. mit Seifenkistenrennen (Termin offen)
• Fahrradrallye 05.09.
• Mit unseren Jugendmitgliedern soll eine Fahrt zu einem Bundesligaspiel des HSV 

unternommen werden.

8.Verschiedenes
- Tischtennis im Dörpshuus soll wieder aufgenommen werden.
- Jahreshauptversammlung  21.01.2005
- 2. Bgm. Mewes bedankt sich beim SV Ramstedt für die gelungene Teilnahme an der  
     625 Jahrfeier der Gemeinde und lobte die hervorragende Zusammenarbeit. 

Der 1.Vorsitzende schließt die Versammlung um 22.00 Uhr.

 
                ___________________                                                 ____________________
                      (1.Vorstzender)                                                                (2.Vorsitzender)

                ___________________                                                 ____________________
                        (Kassenwart)                                                                    (Jugendwart)

                ___________________
                       (Schriftführer)


